
ATA DA 76ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE PROCESSOS DE MINERAÇÃO

Ao vigésimo terceiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze
horas, realizou-se a septuagésima sexta reunião do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação  em Instrumentação,  Controle  e  Automação  de  Processos  de Mineração
(PROFICAM)  sob  a  presidência  do  coordenador  Bruno  Nazário  Coelho,  estando
presente os docentes  Saul Emanuel Delabrida Silva, Gustavo Medeiros Freitas,  Thiago
Antonio Melo Euzébio, a  discente Paula Cintra Fernandes, o discente Francisco Jose
dos Santos Diniz, a representante técnica administrava Andréia da Conceição Dias Silva
e o  Membro da  Comissão de  Credenciamento  e  Recredenciamento docente  Paulo
Marcos de Barros Monteiro. 

I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, o Prof. Bruno agradeceu a presença de todos e
iniciou os trabalhos. 

 1º) Comunicações: O Prof. Bruno comunicou que o prazo para a Qualificação da 8ª
turma é até o dia 28 de março de 2024. Como não teremos reunião neste período, as
bancas serão aprovadas por Ad referendum. Solicitou aos docentes e representantes
de turma, que reforçassem juntos aos discentes o envio das informações, visto que a
qualificação funciona como Disciplina, e não é permitido prorrogar por um período
maior que o período da Disciplina no Sistema da UFOP.

a) O coordenador Bruno Nazário Coelho solicitou a inclusão das atas para provação
72ª, 73 ª. Aprovada a inclusão por unanimidade.

2º) Análise e deliberação sobre a ata da 72ª, 73ª e 75ª Reunião: Foram apresentadas
as atas da 72ª, 73ª e 75ª reunião. Após análise todas as atas foram aprovadas.

 II - ORDEM DO DIA: 

 1º) Análise deliberação sobre a aprovação dos ad referendum:  Foi analisado o Ad
referendum, N° 02 de 2024, aprovado por unanimidade. 

2º) Análise e deliberação sobre o calendário anual  de atividades da 9ª turma: Foi
apresentado o calendário de atividades da 9ª turma do PROFICAM feito pela Comissão
Administrativa  que  seguiu  o  calendário  UFOP.  Após  análise,  foi  aprovado  por
unanimidade.

3º) Análise e deliberação do parecer da comissão de recredenciamento docente:  O
Prof.  Paulo Marcos de Barros Monteiro apresentou que em definição aos pedidos de
credenciamento,  o  retorno  seria  “devido  a  reestruturação  estão  suspensos  no
momento”,  e  agradecer  o  interesse.  O  Bruno  apresentou  as  Normas  de
credenciamento, e apresentou um levantamento com as pontuações dos docentes no
quadriênio. E comunicou que para fazermos o levantamento de recredenciamento no
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fim de  2024,  os  docentes  precisam ser  avisados  aproximadamente  um ano  antes.
Solicitou  a  Comissão  de  Credenciamento  e  Recredenciamento  uma  checagem  dos
docentes  que  estão  abaixo  da  média.  Ficou  como encaminhamento deliberado  no
Colegiado, o Bruno emitir um alerta em nome do Colegiado, para que esses docentes
fiquem  cientes  ao  longo  deste  ano  das  normas  vigentes.  Também  foi  proposto  a
mudança da Adrielle Santana de Colaborador para permanente, o qual foi aprovado
por unanimidade. Em relação ao Prof. Uzeda, haverá uma conversa com o mesmo para
verificação de sua situação e posteriores atualizações se necessário.

4º) Análise e deliberação sobre avaliação da disciplina CAM503 - Redes Industriais:
Foi apresentado o e-mail de resposta com as justificativas do Prof. Ricardo Augusto
Rabelo em relação ao e-mail enviado a ele pelo Colegiado sobre a avaliação de reação
da disciplina CAM503 - Redes Industriais. Após discussões, o Bruno propôs perguntar
ao Docente se o mesmo não poderia criar uma outra Disciplina voltada para a linha de
trabalho de Machine Learning dentro das Engenharias IV (área de conhecimento do
docente Ricardo) e ministrar a disciplina com o novo conteúdo. Ou a inclusão de um
parceiro  para  ajudá-lo.  O  Coordenador  Bruno  trouxe  também,  uma opção  seria  o
Colegiado permitir que  os professores que estão fora do país possam ministrar parte
do conteúdo,  e  acrescentou que  uma carga  pequena não é  visto  como problema.
Aprovados por unanimidade.

5º) Análise e deliberação sobre o pedido de prorrogação de Defesa de Dissertação:
Foi apresentado o pedido de prorrogação de defesa do Discente Marcos Vinícius  Alves
F. da Silva com as justificativas. Após discussões, ficou definido junto ao seu Orientador
Thiago  Antonio  Melo  Euzébio  que  seria  melhor  opção,  solicitar  o  trancamento  do
período assim que o calendário para solicitação esteja disponível para realização do
requerimento no portal da Minha UFOP, em que o discente ficaria trancado até 31 de
julho de 2024.  Caso não dê certo o pedido de trancamento no sistema, se necessário o
Bruno aprovará a prorrogação. Ambos aprovados por unanimidade.

6º) Análise  e  deliberação  sobre  os  pedidos  de  prorrogação  para  Exames  de
Qualificação:  Foram  apresentados  os  pedidos  de  prorrogação  de  Exame  de
Qualificação dos discentes Felippe Fernando Silva Barbosa e Bruno Moreira da Silva da
7ª Turma do PROFICAM. Após discussões, foi aprovado dar dois meses a mais para os
dois  e  para  quem solicitasse  posteriormente também e o  Bruno aprovaria  por  Ad
referendum os pedidos. Houve uma abstenção do Prof. Saul Emanuel Delabrida Silva.

III – Outros assuntos: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença
de todas e de todos, e encerrou a reunião, da qual se lavrou a presente ata que, se
aprovada, será devidamente assinada por ele e pela secretária do Programa.
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_____________________________________________________
Prof. Bruno Nazário Coelho

Vice-Presidente do Colegiado do PROFICAM

_______________________________________________________
Andréia da Conceição Dias Silva

Secretária Acadêmica
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